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Марина Бессонова  

Київський університет імені Бориса Грінченка, м. Київ 

доцент, кандидат історичних наук, доцент кафедри міжнародних відносин  

 

РЕАКЦІЯ УКРАЇНСЬКОЇ ДІАСПОРИ США 

НА РОСІЙСЬКЕ ВТОРГНЕННЯ В УКРАЇНУ У 2022 р. 

 

Події 2014 р., пов’язані з анексією Криму та окупацією окремих районів 

Донецької та Луганської областей, стали провісником масштабного російського 

вторгнення в Україну з лютого 2022 р. Світ сколихнула новина про безпричинну 

агресію проти суверенної держави. Майбуть найбільш гостро з усього світового 

суспільства на ці події відреагували представники української діаспори. Якщо у 

ХІХ – ХХ ст. діаспора була своєрідним осередком збереження української 

культури та традицій, то наприкінці ХХ – на початку ХХІ ст. вона перетворилася 

на амбасадора України та помічника у відродженні української державності та 

подальших її демократичних трансформацій. Тож спроби росії знищити 

незалежність української держави та геноцид українського народу викликав 

гостру реакцію української діаспори. Найбільші потужності мають 

інституціоналізовані осередки українських громад у Північній Америці, тож у 

цьому матеріалі буде здійснено спробу стисло окреслити деякі прояви реакції 

української діаспори в одній з північноамериканських країн, а саме у США. 

Українська громада у США нараховує близько 1 млн осіб, та має кількасот 

різних громадських організацій та об’єднань. Розголос фактів про вторгнення в 

Україну, періодичні мітинги та акції протесту стали однією з перших форм 

реагування на війну в Україні. Особливу роль у розголосі та привернення уваги 

стала публікація на своїх офіційних веб-ресурсах закликів, звернень та 

інформації про повномасштабну війну. 

Наукове товариство ім. Шевченка (Shevchenko Scientific Society) вже 

24 лютого 2022 р. виступило зі спільною заявою щодо війни росії проти України 

разом із Американською асоціацією українських студій, організацією 

«Письменники за демократичні дії» та Асоціацією жінок-славістів. У перший 

день до цього звернення у вигляді відкритого листа із підписами приєдналося 40 

осіб (у тому числі відомі американські історики Тімоті Снайдер та Олександр 

Мотиль), 28 лютого кількість підписантів зросла до 882 осіб, станом на 22 

березня 2022 р. – 1661 особа, серед яких були й інші відомі (наприклад канадська 

письменниця Маргарет Етвуд) так і маловідомі митці, поети, письменники, 

викладачі тощо. У заяві засуджувалося рішення російського президента 

вторгнутися в Україну. Напад 24 лютого 2022 р. був названий як найбільша 

військова операція в Європі з часів Другої світової війни. Загальне ставлення 

були висловлено як шок та приголомшеність [1]. У зверненні наголошувалося на 

тому, що російська та зокрема путінська агресія спрямовані саме проти 
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української держави та нації, бо окупанти вважають українців частиною 

російської нації, а українську державність – нелегітимною. Підписанти 

закликають приєднатися до українців у солідарності, відкидаючи незаконні 

спроби російського уряду знищити незалежну суверенну державу з 

демократично обраною владою в Україні [1]. 

Наступного дня, 25 лютого 2022 р. із заявою про війну росії проти України 

виступив Український науковий інститут Гарвардського університету (Ukrainian 

Research Institute at Harvard University, HURI) [2]. У заяві засуджувалося рішення 

росії вторгнутися в Україну та перетворити восьмирічний конфлікт на 

повномасштабну війну неймовірних масштабів, висловлювалося обурення та 

шок цією бездушною зневагою до міжнародного права, людського життя, 

демократії та свободи. Крім того, у заяві акцентувалася увага на питаннях 

дезінформації, необхідності поширювати правдиві наративи про війну проти 

України, спрямовану на стирання української історії та ідентичності, та містився 

заклик звертатися до своїх урядів з проханням допомогти Україні у скрутну 

хвилину. 

У цілому, вже у перші два дні повномасштабного вторгнення була 

оприлюднена реакція з боку більшості організацій та об’єднань американців 

українського походження. Представники української діаспори у перші дні війни 

використовували усі можливі майданчики для розголосу та привернення уваги 

до подій в Україні. Так, президент Української капели бандуристів Північної 

Америки ім. Тараса Шевченка Анатолій Мурга, який займає посаду старшого 

віце президента Української федеральної кредитової спілки у Філадельфії і є 

членом Ради директорів української американської асоціації кредитових спілок, 

першого березня 2022 р. звернувся до більш ніж 3000 делегатів щорічної 

конференції у державних справах Національної асоціації кредитових спілок у 

Вашингтоні, з інформацією про події війни в Україні та закликав приєднуватися 

до української громади в Америці та підтримувати Україну. На цю конференцію 

була запрошена і пані Посол України у США Оксана Маркарова, яка також 

звернулася до делегатів [3]. 

На головних сторінках офіційних веб-сайтів цих організацій сформовані 

окремі рубрики з інформацією про війну росії проти України: НТШ має окрему 

сторінку ресурсів (Resource Page on Russia’s War Against Ukraine) [4]. 1 березня 

2022 р. на офіційному сайті Українського наукового інституту Гарвардського 

університету була утворена спеціальна сторінка «Війна росії проти України» 

(Russia's War on Ukraine), де систематизувалися інформація за наступними 

темами: «Україна у війні», «Загальний аналіз», «Військовий аналіз», «Яким є 

статус дипломатичних переговорів», «Заяви влади України», «Чого хоче росія?», 

«Яка відповідь США та Європи?», «Яка роль кібер- та гібридної війни?», «Який 

був план повалення української влади?», «Яка роль Білорусі?», «Профілі 

воєнного часу з буденного життя українців» [5]. Наразі саме з банера цієї 

сторінки відкривається офіційний сайт цього інституту, на якому функціонують 

додаткові рубрики, які пов’язані з іншими напрямами підтримки України: «Що 

ви можете зробити» (де надається перелік місць для пожертвувань і способів 
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допомоги, способи підтримки українські ЗМІ, інформація про місцеві акції та 

ініціативи в Гарварді та інших університетах), «Ресурси для українців» 

(інформація для людей групи ризику в Україні та переміщених вчених, а також 

архів матеріалів про війну: знімки веб-сайтів із новинами про війну в Україні, 

важливі культурні та історичні архіви та акаунти в соціальних мережах) та 

«Інформація про війну» (пропонується зведення новин, ресурси HURI та 

«Голоси з України» – свідчення українців). 

Українські культурницькі організації також роблять свій внесок у 

підтримку української боротьби проти російської навали, спрямованої на 

винищення всього українського. Так, Українська капела бандуристів Північної 

Америки ім. Тараса Шевченка на своїй фейсбук-сторінці поширює матеріали 

Українського інституту, інформацію про бандурне мистецтво та школи України 

в часи війни. Свою позицію вони висловлюють наступним чином: «Ми вживаємо 

наш Голос і Бандуру, як засіб поширення знання про історію України, 

включаючи сьогоднішні події» [3]. Найбільш резонансною подією було 

відзначення 100ї річниці Щедрика. Під час виїзних концертів капела 

зустрічається з місцевими мешканцями, і не тільки популяризує українську 

культуру та мистецтво, а й поширює інформацію про війну в Україні, запрошує 

на свої концерти конгресменів та сенаторів тих штатів, де відбуваються 

концерти, з метою залучення місцевих громад (не тільки українського 

походження) підтримувати Україну у її боротьбі за незалежність та виживання, 

проводить благодійні концерти, збирає благодійні внески на гуманітарну 

допомогу, співпрацює з благодійними організаціями та фондами. Прикладів 

таких форм підтримки України з боку українських діаспорних культурницьких 

об’єднань та організацій можна навести дуже багато. 

Українські діаспорні об’єднання з метою підтримки України почали збори 

коштів. Український конгресовий комітет Америки збирав кошти на підтримку 

українців, які постраждали від російської агресії ще з подій 2014 р. У перші дні 

повномасштабного вторгнення 2022 р. була розпочата ініціатива «УККА 

розпочинає гуманітарну програму #SupportUkraine» [6]. 29 березня 2022 р. НТШ 

утворив Шевченківський фонд надзвичайної допомоги (Shevchenko Emergency 

Fund), спрямований на підтримку науковців, письменників і митців, які 

постраждали від російської війни проти України. Український науковий інститут 

Гарвардського університету пропонує інформаційну підтримку – надає перелік 

бенефіціарів, яким можна пожертвувати, аби допомогти українцям, та списки 

місць для пожертвувань і способів іншої допомоги. Таку політику підтримки 

сповідують і інші діаспорні об’єднання. Наприклад громадська організація 

«Ukraine Global Scholars» на своїй офіційній сторінці на самому її початку 

вивісила банер «Якщо ви шукаєте способи допомогти Україні під час війни, 

заходьте на сайт www.StandWithUkraine.how», який одразу спрямовує 

відвідувачів на відповідно платформу зі збору допомоги Україні [7]. 

У рамках цієї публікації неможливо відтворити весь обсяг тієї 

інформаційної, фінансової та гуманітарної підтримки. Важливим є те, що 

українська діаспора активно підключилася та надає допомогу як фінансову, так і 
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гуманітарну та інформаційну. російська війна проти України має гібридний 

характер та відбувається у кількох вимірах, серед яких поширення правди про 

війну та російську агресію, історичні витоки імперських амбіцій країни-агресора 

та потенційні глобальні наслідки конфлікту є важливим фронтом, на якому 

українська діаспора відіграє провідну роль. 
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«ПРОЄКТ 1619» ЯК СПРОБА ПЕРЕГЛЯДУ «ІСТОРІЇ ПОХОДЖЕННЯ» США 

 

Питання політики пам’яті тісно пов’язані з процесами подолання 

минулого. Вже три десятиліття тематика вивчення історичної спадщини у 

контексті пам’ятання займає провідне місце в академічних колах істориків США. 

Втім, на відміну від європейського виміру та досвіду пост-тоталітарних країн, 

однією з особливостей меморіальних студій США є процеси деколонізації 

пам’яті. Одним з показових прикладів, що порушує як питання суспільних 

оцінок минулого країни, так і побудови певної версії колективної пам’яті, є 

«Проєкт 1619».  

Антропологічний поворот у суспільствознавчих науках 60-70 рр. ХХ ст. 

разом із зусиллями соціальних істориків на прикладі США зумовили відхід від 

написання великих оповідей (master narative) на користь висвітлення історій 

індивідів і спільнот. Це дозволило сформулювати більш інклюзивні домінантні 
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